

关注俄乌局势

俄乌军队在基辅州战斗激烈

俄提谈判条件：包括乌克兰中立地位以及乌不在其境内部署武器等“红线问题”

综合新华社驻外记者报道：俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫24日表示，如果乌克兰做好了就其中立地位以及不在其境内部署武器进行谈判的准备，俄愿同其谈判。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克当天说，两国军队在基辅州发生激烈战斗。

佩斯科夫24日在回答记者提问时表示，俄方希望能解决包括乌克兰中立地位以及乌克兰不在其境内部署武器等“红线问题”，并就这些问题同乌方谈判，关键是乌领导层是否做好谈判准备。他说，俄针对乌克兰采取特别行动的目的是使乌“非军事化”，以保障俄方安全。

俄国防部新闻发言人科纳申科夫当天在新闻发布会上表示，在俄武装部队支援下，顿涅茨克和卢甘斯克的当地武装突破了乌武装部队防御线。科纳申科夫说，俄国防部长绍伊古已下令，要求为那些放下武器的乌军人建立从交战地区撤离的安全通道，以便他们能平安回家。

另据塔斯社援引俄国防部24日消息报道，乌军事设施遭到高精度武器打击，但俄武装部队不对乌城市进行炮击或空袭，不会威胁到平民。

乌武装部队总参谋部发表声明说，截至当地时间24日13时，俄军对包括乌首都基辅波斯托夫国际机场在内的多处地点进行了30余次袭击，同时称俄军在敖德萨登陆的消息不实。乌克兰联合力量行动司令部当天也发布消息称，俄军攻击了乌军位于斯塔罗比尔斯克郊区的阵地，战斗仍在进行。

美国国务院24日在美驻乌克兰大使馆网站上发表声明说，美国已于当天中止在乌克兰的领事服务。美政府将无法协助美国公民撤离乌克兰，针对在乌美国公民的领事服务将由美国驻匈牙利、摩尔多瓦、波兰、罗马尼亚和斯洛伐克等国的大使馆提供。

俄：“无意占领”乌：与俄断交

俄罗斯总统普京24日清晨发表电视讲话说，决定在顿巴斯地区发起特别军事行动。乌克兰总统泽连斯基当天晚些时候发表讲话说，乌克兰决定与俄罗斯断绝外交关系。

普京在讲话中说，俄罗斯没有占领乌克兰的计划，期望议会对在顿巴斯采取军事行动持统一立场。他同时表示，相信俄公民会支持这一决定。

24日清晨，乌克兰首都基辅上空传来数次爆炸声。乌克兰总统泽连斯基当日凌晨在发布于社交媒体的视频讲话中说，乌克兰将实施战时状态。他同时表示，希望民众保持冷静，尽量不要外出。乌克兰最高拉达（议会）随后投票通过关于在乌克兰全国实施战时状态的总统令。

当天晚些时候，基辅市政府在社交媒体发表声明说，基辅的空中威胁暂时解除，提醒基辅市民如果听到防空警报响起，立即赶往附近防空设施。另据乌媒报道，乌克兰赫尔松州、伊万诺-弗兰科夫斯克州机场当天遭受攻击，切尔卡瑟州政府宣布将疏散民众。

塔斯社援引俄罗斯国防部24日消息报道，乌方军事基础设施正受到高精度武器的打击，但俄武装部队不对乌克兰城市进行炮击或空袭，行动不会威胁到平民。

泽连斯基当天晚些时候发表讲话说，乌克兰决定与俄罗斯断绝外交关系。他说，乌克兰军队正在顿巴斯等地进行艰苦战斗。他号召乌克兰民众保卫国家，表示将给需要的人发放武器。

国际社会对俄乌局势深表关切。联合国秘书长古特雷斯呼吁俄罗斯将军队撤回，强调“这场冲突必须立即停止”。

北约：加强东欧军事部署

北约24日召开紧急会议，决定在靠近俄乌冲突的北约成员国额外部署海陆空部队和军备，“增强我军的战备能力，以防一切意外”。

据美联社报道，北约之前在东欧和波罗的海国家驻扎大约5000名军人，最近几个月又增派人数不详的兵力。北约下一步可能采取的军事动作是启动多达4万人编制的快速反应部队，其中一支人数大约5000人的多国部队已经进入戒备状态。美国国防部也下令要求8500名军人随时准备接受调遣。

与乌克兰接壤的国家24日表示，将准备应对战事可能触发的难民潮。一些乌克兰人当天晚些时候已经出现在波兰和匈牙利境内。波兰政府说，会在边境设置接待点。斯洛伐克打算出动军队应对难民潮。

美国：不派兵入乌的立场“明确而一贯”

北约秘书长斯托尔滕贝格24日说，北约无意向乌克兰派遣部队，但已启动联盟防御计划，并敦促俄罗斯立即停止在乌克兰的军事行动。美国白宫新闻秘书普萨基23日重申，美国不会与俄罗斯交战，也不会向乌克兰境内部署军队。

北大西洋理事会24日上午在北约总部召开特别会议。斯托尔滕贝格在会后的记者会上说，北约在乌克兰没有任何部队，“我们也没有任何计划或意图向乌克兰派遣部队”。但他同时表示，北约正在向联盟东部地区、在北约成员国领土上增加兵力部署。

另据报道，普萨基23日在例行记者会上强调，美政府已多次表示，总统拜登不会把美军派往乌克兰境内与俄军作战。这一立场是“明确而一贯”的，且没有改变。

（综合新华社消息）



■2月24日，在乌克兰基辅，出城方向的车辆排起长龙。



■2月24日，来自顿巴斯地区的难民通过一处边境检查站进入俄罗斯罗斯托夫州。新华社照片

欧盟发布对俄制裁举措 专家说制裁或反噬自身

继美国、英国就乌克兰局势宣布对俄制裁，欧洲联盟23日发布对俄首轮制裁措施。俄国防部长、总统办公厅主任等俄方官员及一些知名人士成为制裁对象。

一些专家认为，西方国家对俄罗斯的首轮制裁仅触及浅表，对欧洲和乌克兰影响反而更大。

有限制裁

欧盟理事会在23日发布的声明中说，欧盟将对俄罗斯国家杜马（议会下院）351名议员、27个知名人物和实体施加制裁，上述人员在俄罗斯“威胁乌克兰主权独立和破坏领土完整”的行动中发挥作用。

欧盟首轮制裁共涉及555名个人和52个实体，名单公布在当天的《欧盟公报》上。

10多名俄政府高级别官员及军官、一些公众人物成为欧盟制裁对象，包括俄国防部长谢尔盖·绍伊古、俄总统办公厅主任安东·瓦伊诺、俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃以及“今日俄罗斯”电视台总编辑玛丽亚·西蒙尼扬、俄罗斯商人叶夫根尼·普里戈任。

受到欧盟制裁意味着欧盟禁止他们进入欧盟地区、冻结他们在欧盟境内的资产，欧盟国家公民和实体不得向他们转移资金。欧盟23日公布的其他制裁措施包括禁止欧盟国家进口来自俄罗斯承认的两个“共和国”的商品，限制俄罗斯在欧洲市场筹集资金。

按照路透社的说法，欧盟对俄施加的首轮制裁影响“有限”，后续可能会有更严厉、范围更大的制裁。

紧急会商

欧盟定于24日就乌克兰局势召开成员国领导人紧急会议，商讨下一步举措，包括如何进一步支持乌克兰。

欧盟委员会分管贸易事务的执行副主席瓦尔季斯·东布罗夫斯基斯23日接受路透社记者采访时说，如果俄军行动超出乌克兰东部民间武装所成立两个“共和国”的边界，欧盟将做好启动第二轮制裁的准备，制裁举措包括出口管制。

俄罗斯21日承认乌克兰东部民间武装成立的“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”。欧盟官员及各成员国外长22日开会决定对俄罗斯施加第一轮制裁。

付出代价

东布罗夫斯基斯说，严厉制裁俄罗斯将在一定程度上影响欧盟地区的经济，欧盟需要就此做好准备。“然而，乌克兰的主权和领土完整、更广泛的安全架构与我们息息相关，我们因此需要能够作出回应并在必要时承受一定经济代价。”

一些国际媒体和专家分析，西方国家首轮制裁对俄罗斯影响有限，反而是欧洲国家和乌克兰会面临更严重后果。

美国智库库欧亚中心执行副主席厄尔·拉斯穆森接受俄罗斯卫星通讯社采访时说，俄罗斯经受多轮制裁，这次制裁一定程度上也会影响俄罗斯经济，但相信俄罗斯最终能从中恢复。

多名分析师认为，俄罗斯机构相比8年前能更好地应对西方国家的有限制裁，多家俄罗斯国有银行已采取措施降低在西方国家市场面临的风险。国际金融协会1月发布的报告显示，俄罗斯2014年以来逐步显现出美元化趋势，欧元、黄金等在俄罗斯货币储备中所占比重超过美元。

拉斯穆森说，随着西方对俄施加新制裁，欧洲国家能源消耗将飙升，“欧洲工业发展将放缓，可能一段时间内难以恢复”。

俄乌紧张局势升级导致国际市场动荡，原油、天然气及大宗商品价格上涨。伦敦北海布伦特原油期货价格24日盘中突破每桶100美元，为7年多来首次破百。欧洲国家和俄罗斯在能源和贸易领域关系紧密，制裁俄罗斯必将影响欧洲经济。包雪琳（新华社特稿）

（上接第一版）

“630”、“830”、“1230”是施工方制定的3个建设目标。“12号、13号厂房属于钢结构厂房，目前已开始钢筋‘立柱’架设，我们目标是6月30日主体完工，今年10月投入使用。”臧守刚拿出图纸，向记者介绍工地建设进度和目标。“830”目标指的是7号和11号厂房，这两个厂房属于双层车间，一层钢筋“立柱”架设已基本完工，正进行混凝土地面施工，目标是8月30日实现主体完工。“1230”目标指的是北区10个单体项目，在今年12月30日前全部建设完毕。“各级政府部门除了做好施工保障，也要求我们提高责任意识，以‘拉满弦、加速跑’的心态投入建设，高标准、高质量完成施工任务。”臧守刚说。

整个工地上共有200名工人，自正月初八以来，工人们分成两班倒，铆足干劲，快马加鞭往前赶进度。”项目现场施工负责人张海说，他们深知该项目是胶州“龙头项目”，号召大家坚定“开局就是决战，起步就是冲刺”的精气神。

据胶州市胶莱街道护航该项目的王世利介绍，无线电能传输技术属于全球前沿潮流应用技术，该项目总投资32亿元，总占地面积216亩，产品主要用于矿井专用传输设备、新能源汽车、智能船舶和无人机等领域。项目全部达产后，预计可实现年

产值30亿元。项目产品可以在家用电子设备、智能家居、水下探测设备、交通和航空航天等领域快速应用，将在胶州带动建成无线电能传输设备的生产高地。”王世利说。

倒排工期、定时定责
实施省市级重点项目“旬调度”

哈工大无线电能传输技术（青岛）科创园项目热火朝天的建设场景，只是胶州市火力重大项目建设的一个缩影。

据胶州市发改局提供的最新统计数据，胶州市共有省四类重点项目23个，占青岛市总数的17%，总投资687.38亿元，年度计划投资107.88亿元。截至目前，已开工在建13个，已入库纳统10个，完成投资16.66亿元。

在胶州市市级重点项目方面，胶州市共有65个，总投资1251.83亿元，计划年度完成投资266.45亿元。截至目前，胶州市已开工在建31个，已入库纳统23个，完成投资39.81亿元。

“倒排工期、定时定责。”胶州市发改局有关负责人表示，今年以来，胶州市实施省市级重点项目“旬调度”，全面加强项目调度力度，全面掌握项目建设情况，及时查找并协调解决项目存在

“美方在不断推高紧张、煽动战争”

外交部发言人就乌克兰局势等回答记者提问

外交部发言人华春莹24日在例行记者会上就乌克兰局势等回答记者提问。

“希望各方不要把和平大门关上”

在回答有关问题时，华春莹说，乌克兰问题有着非常复杂的历史背景和经纬，演变到今天这种局面，是各种因素共同作用的结果。

她说，中方注意到24日俄方宣布在乌东地区开展特别军事行动，俄罗斯国防部称其武装力量不会对城市实施导弹、航空和火炮袭击，中方密切关注当前最新事态的发展，呼吁各方保持克制，避免局势失控。

“我也想再次强调中方的一贯立场。各国民众应该共同、合作、可持续的安全，各方的合理安全关切应该得到尊重和解决。我们希望各方不要把和平大门关上，继续致力于对话、协商、谈判，努力尽快缓解事态，不要使局势进一步升级。”华春莹说。

“美方在不断推高紧张、煽动战争”

有记者问：在23日的记者会上，中方批评美方在乌克兰推高紧张、制造恐慌，最近24小时的事态变化是否说明，美方的警告其实是有根据的？中方是否应该早些倾听美方警告并请本国公民自乌克兰撤离？

“美方一段时间以来一直在不断推高紧张、煽动战争。”华春莹说。

华春莹说，中方从一开始就本着负责任的态度，劝说有关方不要推高紧张、煽动战争。中方做法是负责任的。而那些跟在后面煽风点火，等火烧起来了以后却指责别人，才是不负责任的行为。作为始作俑者，点火者应该考虑如何以实际行动尽快把火扑灭。

“美方没有资格告诉中方怎么做”

有记者问：美国务院发言人普莱斯就乌克兰问题表示，中国应该尊重国家主权和领土完整原则，中方有义务敦促俄罗斯在乌克兰问题上作出让步，但中俄关系发展方向令人担忧。你对此有何评论？

“关于如何尊重国家主权和领土完整问题，美方恐怕没有资格告诉中方怎么做。”华春莹说。

她表示，对于国家主权和领土完整问题，中国人民有着特别真实而深刻的理解和感受。近代以来，中国遭受过八国联军和外国殖民侵略，有着对于丧权辱国的刻骨铭心的悲惨记忆。就在并不遥远的20多年前，中国驻南联盟使馆被北约轰炸，造成3名中国记者牺牲，多人受伤。北约还欠着中国人民的血债。而今天我们依然面临美国伙同其几个所谓盟友在涉疆、涉港、涉台等问题上肆意干涉中国内政、破坏损害中国主权安全的现实威胁。中国还是唯一一个还没有实现祖国完全统一的安理会常任理事国。

华春莹表示，美国在建国不到250年的时间里，只有不到20年没有对外发动军事行动，而军事干预的名义有时是民主，有时是人权，有时索性就用一小瓶洗衣粉，有时甚至就编一个假消息。“这样的国家对于尊重国家主权和领土完整的原则肯定是和我们不一样的。对此，国际社会也都看得十分清楚。”

“至于美方暗示俄罗斯有中国背后支持才行动，相信俄方会很不高兴听到这种说法。”华春莹说，俄罗斯是安理会常任理事国，是独立自主的大国，俄方完全基于自身判断和国家利益独立自主制定并实施自己的外交战略。

提醒在乌中国公民：“如遇问题，使馆会全力帮助”

在回答有关中国在乌公民情况的提问时，华春莹说，中国驻乌克兰使馆已经发布了安全提醒。鉴于当前的形势，提醒在乌克兰的中国公民和中资企业注意保护自己的人身安全，以免发生意外伤害。中国驻乌克兰使馆也同当地留学生和中国商会等保持着联系，提醒他们要关注中国使馆第一时间发布的消息，提醒在乌中国公民不要前往局势不稳定的地区。

此外她还呼吁在乌中国公民，此时要体现出中国人历来团结奋斗、互帮互助的优良传统。如果遇到困难，希望大家能互相帮助，互相伸出援助之手，在这种困难时刻相互温暖，相互帮助。另外使馆也提醒中国公民不要恐慌。如果有人遇到问题，使馆会予以全力帮助。

新华社记者

（据新华社北京2月24日电）

问题。逐一核实施项目年度投资计划，超前谋划抓项目，推进项目建设落地见效，以加速度全力冲刺一季度“开门红”。

记者了解到，胶州市今年将树牢“大抓项目、大抓落实”的导向，坚决打好项目建设、招商引资、服务保障三大战役。胶州始终把项目作为经济工作的“头版头条”，对已确定的57个省、市重点项目，逐一实行包挂机制，坚持工作项目化、项目目标化、目标节点化、节点责任化，确保6月底前胶州市级重点项目全部开工，9月底前省级重点项目全部开工。对于813个5000万元以上固投支撑项目，建立完善旬调度、月通报、季督查机制，以旬保月、以月保季、以季保年，确保全年固定资产投资增长8%以上，形成“大干快上”的宏大画面和生动场景。

减资公告

青岛铭旸投资有限公司（统一社会信用代码：91370200564742569F）经股东会决议，拟向登记机关申请减资，注册资本由1000万元人民币减少至300万元人民币。请债权人于公告之日起45日内申报债权。

特此公告

青岛铭旸投资有限公司

2022年2月25日